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1. A.Cyfrajednosci liczby 8° + 85 + 825 4 835 jest réwna:
a) 0
b) 6
c) 8

B. Cyfra jednosci liczby 77 + 717 + 727 + 737 jestréwna:

a) 9
b)
c)

o 3

C. Cyfra jednosci liczby 82 + 813 + 822 + 833 jest réwna:

a) 9
b) 0
c) 4

D. Cyfra jednosci liczby 72 + 713 + 722 + 733 jestréwna:
a) 9

b)
c)

=N

E. Cyfra jednosci liczby 83 + 813 + 825 + 830 jest réwna:
a) 9

b)
c)
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F. Cyfra jednosci liczby 8° + 815 + 825 + 835 jest réwna:
a) 8

b) 0
c) 6

G. Cyfra jednosci liczby 77 + 717 + 727 + 737 jest réwna:

a) 9
b)
c)

N o

H. Cyfra jednosci liczby 82 + 83 + 822 + 833 jest réwna:
a) 9

b)
c)

(=JE

I. Cyfra jednosci liczby 72 + 713 + 722 + 733 jest réwna:

a)
b)

<)

N O -

J. Cyfra jednosci liczby 83 + 83 + 825 + 830 jest réwna:
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o O IN

A. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewng cyfre, tworzac w ten
sposéb liczbe trzycyfrowg, wieksza od poprzedniej o 500. Dopisana cyfra to:

a) 5

b) 0

c) 4

B. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewng cyfre, tworzac w ten
sposéb liczbe trzycyfrowa, wiekszg od poprzedniej o 400. Dopisana cyfra to:

a)
b)
)
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C. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewna cyfre, tworzac w ten
sposob liczbe trzycyfrowg, wieksza od poprzedniej o 300. Dopisana cyfra to:

a) 0
b) 3
c) 4

D. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewna cyfre, tworzac w ten
sposob liczbe trzycyfrowg, wieksza od poprzedniej o 200. Dopisana cyfra to:
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E. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewng cyfre, tworzac w ten
sposob liczbe trzycyfrowa, wiekszg od poprzedniej o 600. Dopisana cyfra to:

a)

b)
<)
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F. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewna cyfre, tworzac w ten
sposéb liczbe trzycyfrowg, wieksza od poprzedniej o 500. Dopisana cyfra to:

a) 5

b) 4

c) 0

G. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewng cyfre, tworzac w ten
sposéb liczbe trzycyfrowg, wieksza od poprzedniej o 400. Dopisana cyfra to:

a)
b)
c)

vl B O

H. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewng cyfre, tworzac w ten
sposéb liczbe trzycyfrowa, wiekszg od poprzedniej o 300. Dopisana cyfra to:

A
S AW

[. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewna cyfre, tworzac w ten
sposéb liczbe trzycyfrowa, wiekszg od poprzedniej o 200. Dopisana cyfra to:

a) 4



3.

J. Z prawej strony pewnej liczby dwucyfrowej dopisano pewng cyfre, tworzac w ten
sposob liczbe trzycyfrowg, wieksza od poprzedniej o 600. Dopisana cyfra to:

a) 0
b) 6
c) 5

A. Sposrod trzech réznych liczb catkowitych dodatnich a, b, ¢ kazde dwie majg wspdlny
dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, ze:

a) istnieje liczba naturalna d > 2, ktéra dzieli kazdg z liczb a, b, ¢

b) najmniejsza wspdlna wielokrotno$¢ liczb a, b, c jest mniejsza od iloczynua-b-c

c) liczbya, b, c saztozone

B. Sposrdéd trzech réznych liczb catkowitych dodatnich a, b, ¢ kazde dwie majg wspélny
dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, ze:

a) istnieje liczba naturalna d > 1, ktdra dzieli kazda zliczb a, b, ¢
b) najmniejsza wspdlna wielokrotnos$¢ liczb a, b, ¢ jest rowna iloczynowia-b - c
c) wsrddliczba, b, cjestliczba ztozona

C. Sposraod trzech réznych liczb catkowitych dodatnich u, v, w kazde dwie maja
wspolny dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, ze:

a) najmniejsza wspolna wielokrotno$é liczb u, v, w jest mniejsza od iloczynuu, v, w
b) istnieje liczba naturalna d > 2, ktéra dzieli kazda z liczb u, v, w
c) doktadnie dwie sposréd liczb a, b, c sg ztozone

D. Sposréd trzech réznych liczb catkowitych dodatnich a, b, ¢ kazde dwie majg
wspolny dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, ze:

a) liczby a, b, ¢ nie musza mie¢ wspoélnego dzielnika wiekszego od 1

b) najmniejsza wspdlna wielokrotno$¢ liczb a, b, c jest réwna iloczynowia-b - c
c) wsrod liczb a, b, ¢ nie ma liczby pierwszej

E. Sposrod trzech réznych liczb catkowitych dodatnich a, b, c kazde dwie maja wspdlny
dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, ze:



a) istnieje liczba naturalna d > 1, ktora dzieli kazda z liczb a, b, ¢
b) liczbya, b, ¢ s3 ztozone
c) wsrodliczb a, b, cjest co najmniejjedna liczba ztozona

F. Sposrod trzech réznych liczb catkowitych dodatnich a, b, ¢ kazde dwie maja wspolny
dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, Ze:

a) najmniejsza wspo6lna wielokrotno$¢ liczb a, b, c jest mniejsza od iloczynua-b-c

b) liczby a, b, c sgztozone

c) istnieje liczba naturalna d > 2, ktdra dzieli kazda zliczb a, b, ¢

G. Sposrod trzech roznych liczb catkowitych dodatnich a, b, ¢ kazde dwie majg wspdlny
dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, Ze:

a) istnieje liczba naturalna d > 1, ktéra dzieli kazdg z liczb a, b, ¢
b) wsrdédliczb a, b, c jestliczba ztozona
c) najmniejsza wspolna wielokrotnos$¢ liczb a, b, cjestréwnailoczynowia-b -c

H. Sposréd trzech réznych liczb catkowitych dodatnich u, v, w kazde dwie maja
wspOlny dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, ze:

a) doktadnie dwie sposrod liczb a, b, ¢ sa ztozone

b) najmniejsza wspdlna wielokrotno$¢ liczb u, v, w jest mniejsza od iloczynuu, v, w
c) istnieje liczba naturalna d > 2, ktéra dzieli kazda zliczb u, v, w

I. Sposrdd trzech roznych liczb catkowitych dodatnich a, b, ¢ kazde dwie maja wspélny
dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, Ze:

a) najmniejsza wspolna wielokrotnosé liczb a, b, cjestrownailoczynowia-b - c
b) wsrdd liczb a, b, ¢ nie ma liczby pierwszej
c) liczby a, b, c nie musza mie¢ wspoélnego dzielnika wiekszego od 1

J. Sposrdd trzech réznych liczb catkowitych dodatnich a, b, ¢ kazde dwie majg wspdlny
dzielnik wiekszy od 1. Wynika stad, ze:

a) wsrodliczb a, b, ¢ jest co najmniej jedna liczba ztozona
b) istnieje liczba naturalna d > 1, ktéra dzieli kazdg z liczb a, b, ¢
c) liczbya, b, c saztozone




4. A.Niech [x] oznacza cze$¢ catkowitg liczby x, czyli najwiekszg liczbe catkowitg
niewieksza od x. Wtedy:
a) [x+4+2011] = [x] +2011
b) réwnanie x + [x] = 6 ma nieskonczenie wiele rozwigzan
o [x]<x

B. Niech [x] oznacza cze$¢ catkowitg liczby x, czyli najwiekszg liczbe catkowitg
niewieksza od x. Wtedy:

a) [x+2011] < [x] + 2011
b) réwnanie x + [x] = 6 ma jedno rozwiazanie

q [x]<x

C. Niech [x] oznacza cze$¢ catkowitg liczby x, czyli najwieksza liczbe catkowitg
niewiekszg od x. Wtedy:

a) [x—2000] = [x] — 2000
b) réwnanie x + [x] = 10 ma cztery rozwigzania
o [x]<«x

D. Niech [x] oznacza cze$¢ catkowita liczby x, czyli najwiekszg liczbe catkowitg
niewiekszg od x. Wtedy:

a) [x+2011] > [x]+ 2011
b) réwnanie x + [x] = 8 ma nieskonczenie wiele rozwigzan

0 [xl<x+1

E. Niech [x] oznacza cze$¢ catkowitg liczby x, czyli najwieksza liczbe catkowitg
niewieksza od x. Wtedy:

a) [x—2011] < [x] — 2011
b) réwnanie x — 2[x] = 1 ma jedno rozwiazanie
o [x]<x

F. Niech [x] oznacza cze$¢ catkowitg liczby x, czyli najwiekszg liczbe catkowitg
niewieksza od x. Wtedy:

a) [x]<x

b) [x+2011] = [x] + 2011

c) réwnanie x + [x] = 6 ma nieskoriczenie wiele rozwigzan

G. Niech [x] oznacza cze$¢ catkowitg liczby x, czyli najwiekszg liczbe catkowitg
niewieksza od x. Wtedy:

a) [x+2011] < [x] + 2011



b) [x] <«x
c) réwnanie x + [x] = 6 ma jedno rozwiazanie

H. Niech [x] oznacza cze$¢ catkowitg liczby x, czyli najwiekszg liczbe catkowitg
niewieksza od x. Wtedy:

a) réwnanie x + [x] = 10 ma cztery rozwigzania
b) [x] <«x
¢) [x—2000] = [x] — 2000

I. Niech [x] oznacza cze$¢ catkowitg liczby x, czyli najwiekszg liczbe catkowitg
niewieksza od x. Wtedy:

a) [x+2011] > [x]+ 2011
b) [x]<x+1

c) rownanie x + [x] = 8 ma nieskorniczenie wiele rozwigzan

J. Niech [x] oznacza cze$c¢ catkowita liczby x, czyli najwieksza liczbe catkowitg
niewieksza od x. Wtedy:

a) réwnanie x — 2[x] = 1 ma jedno rozwiazanie
b) [x] <«x
c) [x—2011] < [x]—2011

A.Liczba %216 - J(ﬁ +3) = (VZ—3)" jest:
a) niewymierna

b) wymierna
c) mniejsza od dziesieciu

B.Liczba Y500~ (2 +5)" — (2 -5)" jest

a) wymierna
b) niewymierna
c) mniejsza od dziesieciu

C.Liczba YZT6- |(VZ+v3) = (VZ—V3)" jest

a) réwna 12
b) niewymierna
c) mniejsza od dziesieciu



D. Liczba /500 - \/(2 + \/g)z - (2 - \/E)Z jest:

a) réwna 20
b) wieksza od dwudziestu
¢) mniejsza od dwudziestu

E.Liczba Y26+ [(VZ+3)° — (VE—V3)" jest

a) niewymierna
b) mniejsza od dziesieciu
c) parzysta

F.Liczba Y276 - J(ﬁ +v3)" = (VZ—=V3)" jest:
a) niewymierna

b) mniejsza od dziesieciu

€) wymierna

G. Liczba Y500~ [(2+5)" = (2= 5)" jest

a) mniejsza od dziesieciu

b) wymierna
c) niewymierna

H.Licsba Y216~ |(VZ+V3)' — (VE—3)" jest

a) niewymierna
b) mniejsza od dziesieciu
c) réownal2

L Liczba Y500~ (2+V5)" - (2—V5)" jest

a) mniejsza od dwudziestu
b) réwna 20

¢) wieksza od dwudziestu

J-Liczba YZT6 - |(VZ+v3)’ = (VE—V3)" jest



a) niewymierna

b) parzysta
¢) mniejsza od dziesieciu

A. Par liczb catkowitych spetniajacych réwnanie (x — 1) - (y + 5) = 2 jest:
a) doktadnie dwie

b) doktadnie cztery

c) wiecejniz dziesie¢

B. Par liczb catkowitych spetniajacych rownanie (x — 1) - (y + 2) = 4 jest:

a) mniej niz cztery
b) dokladnie cztery
c¢) doktadnie szes¢

C. Par liczb catkowitych spetniajacych rownanie (x + 1) - (y + 1) = 3 jest:

a) wiecej niz dwie
b) doktadnie dwie
c) wiecej niz osiem

D. Par liczb catkowitych spetniajacych rownanie (x — 1) - (y +5) = 2 jest:
a) doktadnie dwie

b) wiecej niz dwie

c) wiecejniz 10

E. Par liczb catkowitych spetniajacych réwnanie (x — 1) - (y + 2) = 2 jest:

a) doktadnie dwie
b) mniej niz szes¢
c) wiecej niz cztery

F. Par liczb catkowitych spelniajgcych rownanie (x — 1) - (y + 5) = 2 jest:
a) doktadnie dwie

b) doktadnie cztery

c) wiecejniz dziesie¢

G. Par liczb catkowitych spetniajacych réwnanie (x — 1) - (y + 2) = 4 jest:

a) doktadnie cztery
b) doktadnie sze$¢




c) mniej niz cztery

H. Par liczb catkowitych spetniajacych réwnanie (x + 1) - (y + 1) = 3 jest:

a) doktadnie dwie
b) wiecej niZ osiem
c) wiecejniz dwie

I. Par liczb catkowitych spetniajacych rownanie (x — 1) - (y + 5) = 2 jest:

a) wiecejniz 10
b) doktadnie dwie
c) wiecejniz dwie

J. Par liczb catkowitych spetniajacych rownanie (x — 1) - (y + 2) = 2 jest:

a) doktadnie dwie
b) wiecej niz cztery
c) mniej niz szes¢

A.Jesli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a,,
1+4+a) A+ay) ..-(1+asg)jest:

a) wiekszy od 50

b) mniejszy od 20

¢) wiekszy od 30

B. Jesli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a,,
1+a) A+ay) ..-(1+ag)jest:

a) mniejszy od 50

b) wiekszy od 60
c) mniejszy od 40

C. Jesli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a,,
A4+a) - A+ay) ...-(1+ay)jest:

a) mniejszy od 100
b) wiekszy od 200
¢) wiekszy od 120

..., g jestréwny 1, to iloczyn

.., g jestréwny 1, to iloczyn

.. ,a; jestréwny 1, to iloczyn

10



D. Jesli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a,, ...

A4+a) - A+ay) .- (1+ag)jest:

a) mniejszy od 200
b) wiekszy od 250
c) mniejszy od 150

E.Jesli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a,, ...

A4+a)-A+ay) .- (1+ag)jest:

a) mniejszy od 500
b) mniejszy od 100
c) wiekszy od 500

F.Jedli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a,, ...

1+4+a) A+ay) ..-(A+asg)jest:
a) wiekszy od 50

b) wiekszy od 30
c) mniejszy od 20

G. Jesli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a, ...

1+a) - A+ay)...-(1+ag)jest:

a) mniejszy od 50
b) mniejszy od 40
¢) wiekszy od 60

H. Jes$li iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a, ...

1+a) - A+ay):..-(1+ay)jest:

a) wiekszy od 200
b) wiekszy od 120
¢) mniejszy od 100

I. Jesli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a4, a,, .

1+4+a) A+ay) ..-(1+ag)jest:

a) wiekszy od 250
b) mniejszy od 150
c) mniejszy od 200

J. Jesli iloczyn dodatnich liczb rzeczywistych a,, a,,
1+a) A+ay) ...-.(1+ay)jest:

a) mniejszy od 500

,ag jestrowny 1, to iloczyn

, 49 jestrowny 1, to iloczyn

,as jestréwny 1, to iloczyn

,4g jestrowny 1, to iloczyn

,a; jestréwny 1, to iloczyn

.. ,ag jestrowny 1, to iloczyn

.. ,4g jestrowny 1, to iloczyn

11



b) wiekszy od 500
c) mniejszy od 100

A. Réwnanie (x2011 — x2010 4 52009 _ 2008 4
a) 2012 réznych rozwigzan

b) 2rdzne rozwigzania

¢) 1rozwigzanie

B. Réwnanie (x2011 — x2010 | 42009 _ ;2008

a) 2012 réznych rozwigzan
b) 2 rdézne rozwigzania
¢) 1rozwigzanie

C. Réwnanie (x2011 4 x2010 4 52009 4 52008 4

a) 2012 réznych rozwigzan
b) 2 rdzne rozwigzania
¢) 1rozwiazanie

D. Réwnanie (x2011 4 x2010 4 52009 4 ,2008 4

a) 2012 réznych rozwigzan
b) 2 rézne rozwigzania
c) 1rozwigzanie

2011 _ 2010+X2009— 2008+

E. Réwnanie (x x x

a) 2012 réznych rozwigzan
b) 2 rézne rozwigzania
c) 1rozwiazanie

2011 _ x2010 + X2009 __ 42008 +

F. R6wnanie (x x
a) 2012 réznych rozwigzan

b) 1 rozwigzanie
c) Z2roézne rozwiazania

2011 __ 2008 +

X

2010 + x2009 —x

G. Rownanie (x

a) 2012 réznych rozwigzan

b) 1rozwiazanie
c) 2rdzne rozwigzania

=1 (x?-1) = 0ma:

o —1)(x%? +1) = Oma:

«++1)(x +1) = 0ma:

v+ 1)(x%? —1) = 0 ma:

-+ —1)(x—1) = O ma:

o —1)(x? — 1) = 0 ma:

= 1%+ 1) = 0ma:
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H. Réwnanie (x2011 4 x2010 4 52009 4 52008 4 ... 4 1)(x + 1) = O ma:

a) 2roézne rozwigzania

b) 1rozwiazanie
¢) 2012 réznych rozwigzan

I. Réwnanie (x2011 4 x2010 4 52009 4 52008 4 ... 4 1)(x%2 — 1) = O ma:

a) 2012 réznych rozwigzan
b) 1 rozwigzanie

c) Z2roézne rozwiazania

2011 _ ,.2010 + X2009 —

J. Réwnanie (x x x2008 + ...~ 1)(x — 1) = Oma:

a) 2012 réznych rozwigzan
b) 2 rézne rozwigzania
¢) 1rozwiazanie

A. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 z}. Pracuje w niej 11 0s6b. Po zatrudnieniu
dwunastego pracownika Srednia pensja spadta o 1%. Nowy pracownik zarabia:

a) 2200zt

b) 2300zt

c) 2400zt

B. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 zt. Pracuje w niej 11 oséb. Po zwolnieniu
jednego pracownika $rednia pensja spadta o 1%. Zwolniony pracownik zarabiat:

a) 2600zt
b) 2700 zt
c) 2750zt

C. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 z}. Pracuje w niej 11 oséb. Po zatrudnieniu
dwunastego pracownika $rednia pensja wzrosta o 10%. Nowy pracownik zarabia:

a) 3000zt
b) 4500 zt
c) 5500zt

D. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 z}. Pracuje w niej 11 oséb. Po zwolnieniu
jednego pracownika $rednia pensja wzrosta o 5%. Zwolniony pracownik zarabiat:

a) 1200zt
b) 1250zt

13



c) 1500zt

E. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 z}. Pracuje w niej 11 oséb. Po zatrudnieniu
dwunastego pracownika Srednia pensja wzrosta o 5%. Nowy pracownik zarabia:

a) 3000zt
b) 4000 zt
¢) 5000zt

F. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 zt. Pracuje w niej 11 oséb. Po zatrudnieniu
dwunastego pracownika $rednia pensja spadta o 1%. Nowy pracownik zarabia:

a) 2300zt

b) 2400 zt

c) 2200zt

G. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 zt. Pracuje w niej 11 oséb. Po zwolnieniu
jednego pracownika $rednia pensja spadia o 1%. Zwolniony pracownik zarabiat:

a) 2700zt
b) 2750zt
c) 2600zt

H. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 zt. Pracuje w niej 11 oséb. Po zatrudnieniu
dwunastego pracownika Srednia pensja wzrosta o 10%. Nowy pracownik zarabia:

a) 5500zt
b) 3000 zt
c) 4500zt

I. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 zt. Pracuje w niej 11 oséb. Po zwolnieniu
jednego pracownika $rednia pensja wzrosta o 5%. Zwolniony pracownik zarabiat:

a) 1500zt
b) 1200 zt
c) 1250zt

J. Srednia pensja w jednej z firm wynosi 2500 z}. Pracuje w niej 11 0séb. Po zatrudnieniu
dwunastego pracownika $rednia pensja wzrosta o 5%. Nowy pracownik zarabia:

a) 4000 zt
b) 5000 zt
c) 3000zt

14



10. A. Jezeli|x — 1| <1
a) [x+yl<4
b) x-y<4
Q) lx—yl<4

B.Jezeli|[x — 2| <1

a) x—yl<4
b) x+2y<6
) x-y<6

CJezelilx—1] <1

a) x+y<4

b) 2x-y <19
) lx—yl<2

D.Jezeli|x — 2| <1

a) x—y<4
b) x-y<4
o Ix—-yl=1

E.Jezeli|x — 1| <1

a) x+2y<9
b) x-y<4
) lx—2y|<8

F.Jezeli|x —1| <1
a) [x+yl<4

b) x—y|[<4
) x-y<4

G.Jezeli|[x — 2] <1

a) x+2y<6
b) x-y<6
0 lx—=y|l<4

H.Jezeli|x —1] <1

a) |lx—yl<2
b) x+y<4
c) 2x-y<19

oraz |y —2| <2,

oraz |y — 1| <2,

oraz |y —2| <2,

oraz |y —1| <2,

oraz |y — 2| <2,

oraz |y —2| <2,

oraz |y — 1| <2,

oraz |y —2| <2,

to:

to:

to:

to:

to:

to:

to:

15



I.Jezeli|x —2| <1 oraz |y — 1| < 2, to:

a) l[x—yl<1

b) x—y<4
c) x-y<4

J.Jezeli|x — 1| <1 oraz |y — 2| < 2, to:

a) x+2y<9

b) |x—=2y[<8
) x-y<4
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